

# 小香猪“拱”开乡村致富门

说起小香猪,很多人会误认为这是一种迷你宠物猪,其实不然。那么,它是如何与群众致富联系在一起的?

近日,在位于伊川县吕店镇孙瑶村的洛阳市海卓农业科技有限公司,工作人员为您详尽讲解小香猪是如何“拱”开致富门,助力当地乡村振兴的。



专业化的养殖场

## 1 小伙返乡当“猪倌”

在孙瑶村集体经济舍二号保育猪舍,一群群可爱的小香猪见到陌生人先是惊得一哄而散,然后很快围拢到猪圈旁,仰起“萌萌哒”的脸蛋。

“我以前在市里面工作,后来因单位改革,便辞职回老家创业……”在海卓农业科技有限公司,30多岁的总经理张晓飞对于自己的创业经历娓娓道来。2011年,他自筹300万元开办了一个养羊公司。2018年,他又筹资2000余万

元,办起了这家养猪场。此外,他还成立了种植专业合作社。

“比普通猪肉价格贵一倍以上,去年年底都卖脱货了!”说起养小香猪,张晓飞一脸兴奋。2017年一个偶然的机会,张晓飞得知孟津有养殖小香猪的,便前去取经。经过进一步考察收集资料,张晓飞觉得特种养殖利润丰厚,市场前景好,便决心搞小香猪特种养殖。目前,张晓飞的公司已形成产供销一体化的产业链条。

## 2 致富不忘反哺乡邻

“我是吕店沟张村人,对家乡感情很深。公司是以‘公司+合作社+集体+农户’模式发展起来的。2018年,公司帮助参与合作的110户贫困户增收近100万元。今年,大家的收益估计更多。”为了让更多农民致富,张晓飞准备再发展两个专业合作社养殖商品猪,母公司专门负责母猪养殖和小猪培育。

“我原来是在外地打工,顾不上家,

现在来合作社当饲养员,每月收入在3000元左右。”在饲料加工车间,吕店镇后庄村55岁的党高社高兴地说。

小香猪有什么习性?和宠物猪有啥不一样?张晓飞说:“小香猪原产地在广西巴马县,具有抗病能力强的特点。它和宠物猪荷兰猪不一样,荷兰猪一般长不大,小香猪最大能长到100来斤。”



## 3 要把家乡扮得更美

如果单单是养小香猪,那你就小看了张晓飞。他现在不仅是吕店镇霍沟村党支部书记,还是伊川县现代农业商会会长。张晓飞成立的四个公司名字都带有“海”字,可见他有大海一般的胸怀。除了养小香猪的洛阳市海卓农业科技有限公司,张晓飞还有海兴绵羊、海诚奶山羊、海创种植等公司。

“现在这片桃园种的品种叫‘红不软’,过几天就开园了,到时候准备搞个采摘节。”张晓飞说。事实上,张晓飞这些公司的项目很多都是连在一起的,桃园的肥料全部来自于养殖场

生产的粪便。

在硕果满枝的桃园,张晓飞和几名合作社社员商讨着如何开园的事。年轻的张晓飞深知如何建设美丽乡村,如何打造品牌,他们连续举办的两届桃花节,在洛阳地区已颇有名气。花开时节,就连一些住在洛阳市区的外国人都慕名而来,观赏桃花。

“我们下一步想打造一个集科研、科普、采摘、观赏等于一体的香猪文化园……”张晓飞畅想着未来,要把万安山下的这片乡土,打扮得更加美丽富饶。李德伟 李战国 周中强 文/图



饲养员喂养小香猪



张晓飞(中)和村民商讨果园开园事宜

# 伊川:“五个一、三联合”助力农村党建工作

近日,伊川县在县直机关党组织中启动了为期两年的机关党组织结对农村党组织的“五个一、三联合”手拉手联建活动,实现机关党组织与农村党组织结对手拉手,共同推动农村党建工作,为乡村振兴助力。

“五个一、三联合”具体内容是:开展一次针对农村党务工作的调研,把农村党建工作中存在的主要问题挖掘出来,及时提出建设性意见和建议;开展一次以“不忘初心 牢记使命”为主题的主题党日,重温入党誓词,不忘入党初心;开展一次机关党支部书记讲党课活动,引导广大农村党员、干部牢固树立宗旨意识,强化群众观念;开展一次农村党员学习强国APP的专题学习培训,积极探索“互联网+党建”的方式方法,促进党组织和党员“键对键”和“面对面”的有机结合;开展一次农村党组织到机关“走亲戚”活动,促交流、取真经、谋双赢,共同学习借鉴,相互促进提高;联合开展庆祝新中国成立70周年主题宣传教育实践活动,不断增强党员干部的大局意识、责任意识、服务意识;联合开展脱贫攻坚再巩固活动,组织机关单位党员干部结对帮扶困难党员、困难群众、弱势群体,持续深化脱贫攻坚活动;联合推动实施乡村振兴战略,以“党建”引领模式增强党组织凝聚力,激发党建活力,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

为了确保工作深入推进,联建帮扶活动双方党组织均建立了“五个一、三联合”联建活动档案,详细规范记录开展“五个一、三联合”联建工作情况。联建活动开展情况被纳入各单位党建工作目标,建立起了联建工作例会制度、联席会制度、活动交流制度、通报制度、督查制度、考核制度,实现了相互联动。

此外,伊川县要求党员干部在活动中严格遵守相关纪律和规定,做到“三不”:即不搞形式主义,不干扰农村的正常工作和生活,不给基层增添负担,切实转变工作作风。(赵伟 周中强)

# 三万件参赛作品凸显硬笔书法深厚群众基础

为迎接新中国成立70周年,“伊川天官格练字杯”首届硬笔书法大赛举行,近日大赛颁奖仪式在伊川县实验中学多功能会议室举行。

此次由伊川县关工委主办、伊川县图书馆等承办的书法大赛,经过几个月的筹备、组织,共收到作品近3万件,充分展现了当代伊川青少年的书法创作水平。经过县书协等专家老师的综合评选,共推选出特等奖1名、一等奖20名。

“此次书法大赛的成功举行,不仅培养了我县硬笔书法后备力量,而且带动了中小学生对硬笔书法的关注和热爱,对弘扬中华民族优秀传统文化,繁荣校园艺术,推进中小学素质教育的深入发展,起到了积极的促进作用。”颁奖现场,参加活动的家长纷纷表示。(周中强 方伊东)

言  
传  
身  
教  
德  
育  
树  
人  
从小树立诚信美德

诚